

BIBLIOGRAFIA MILITAR

"Alfonso de Quintanilla,

El notable escritor técnico y distinguido comisario de guerra D. Rafael Fuertes Arias ha publicado un interesante y erudito estudio histórico-crítico acerca de Alfonso de Quintanilla, contador mayor de los Reyes Católicos.

Esta última obra de Fuertes Arias revela un profundo conocimiento, no sólo de la personalidad a que se refiere y que hasta ahora no había sido debidamente estudiada, sino de la época histórica en que sobresalió la figura del intendente Quintanilla, que, como militar, como político, como hacendista, como orador y como patriota, contribuyó a la magna labor de la restauración nacional española durante el reinado de Fernando é Isabel.

El concienzudo trabajo de Fuertes Arias comprende diferentes partes: la primera es un estudio bibliográfico de las obras que mencionan á Alfonso de Quintanilla; la segunda, un estudio crítico de los cronistas é historiadores de los siglos XV á XVIII; la tercera, una narración detallada y completa de la vida de Quintanilla, fijándose principalmente en la importante participación que tuvo en los acontecimientos nacionales de su época, tales como el descubrimiento de América, la guerra de sucesión, la creación de la Santa Hermandad, la conquista de las Canarias, la guerra de Granada, el establecimiento del Ejército permanente y, sobre todo, la restauración de la Hacienda nacional.

El análisis de cada uno de estos hechos históricos demuestra que el autor del libro que nos ocupa ha sabido, con paciencia de benedictino y admirable espíritu observador y laborioso, acopiar un arsenal de datos y documentos que hacen mucha luz sobre períodos históricos y acontecimientos políticos que hasta el presente objeto fueron de dudas y controversias.

Para la historia del Principado de Asturias, la obra de Fuertes Arias es de importancia capital, porque destruye prejuicios y errores y estudia desde el punto de vista militar la epopeya de Covadonga, sobre la cual sabido es se inventaron leyendas y tradiciones no depuradas por la crítica técnica é histórica. Para el ilustrado autor de Alfonso de Quintanilla, la historia de Asturias en relación con la de España entera se cimenta, más que sobre la participación que el pueblo astur tuvo en importantes hechos nacionales, sobre los hechos y servicios personales de figuras de tanto relieve como las de Alfonso de Quintanilla, Valdés Salas, marqués de Santa Cruz de Marcenado, Campillo, conde de Campomanes, Jovellanos y otras que brillaron con luz propia en el escenario político de España.

La obra á que nos referimos consta de dos grandes volúmenes, y está avalorada con los ámbrosos genealógicos de la casa y mayorazgo de Alfonso de Quintanilla y de la casa de Bernaldo de Quirós; cuarenta y tres vitrosos y retratos de personajes célebres, y numerosos é interesantes documentos en castellano y en latín, pertenecientes al siglo XV, traducidos por Fuertes Arias.

Felicitemos al notable escritor por su brillante trabajo, que es de esperar sea recompensado como se merece.

"El cuartel y la escuela"

Los distinguidos escritores D. Emilio Rodríguez Tarduchy, capitán de Infantería, y D. José Sarmiento, oficial primero de Administración Militar, han publicado, con el título que antecede, un interesante folleto.

El noble fin que persiguen es buscar el medio de compenetrar íntimamente la escuela y el cuartel, para destruir el analfabetismo y preparar generaciones de excelentes patriotas y soldados, proponiendo que en las escuelas primarias reciba el niño nociones de educación patriótica militar; que en la Escuela Superior de Guerra se cree una cátedra de alta pedagogía y otras también de pedagogía en las Academias militares, y que se organice un Cuerpo de profesores primarios militares, con los derechos y ventajas de los Cuerpos auxiliares del Ejército.

La idea de los Sres. Rodríguez Tarduchy y Sarmiento es de las que se alaban por sí solas, y como ellos dicen al concluir su folleto: ¡Ojalá lo que hoy es un sueño sea algún día perfecta realidad, para bien de España!

ALSAGAK.

ECOS

Bismarck era feminista. Así lo afirman, por lo menos, las sufragistas alemanas. Estas han descubierto, y se proponen publicar, el relato de una conversación que tuvo Bismarck con una hermosa joven pocos días antes de dimitir.

En aquella conversación, y entre otras muchas cosas, Bismarck dijo:

"Cuanto soy, á mi mujer lo debo... Descé largo tiempo la cooperación de las mujeres en la política; pero no estamos bastante adelantados aún para que sea posible... Todos los hombres son charlatanes... Si las mujeres se meteran en política, algunos secretos menos se harían públicos, porque ellas saben guardar los secretos como ningún diplomático. Además, en una conversación inocente tienen el arte de arrancar á los hombres lo que deberían callar, bromeando deliciosamente sobre los más graves asuntos para que su interlocutor no advierta siquiera la propia indiscreción. Para cuanto requiere astucia, la mujer es superior al hombre."

Y añadió el canceller, refiriéndose á su próxima retirada: "El viejo león se retira á la selva. Pero...

mi obra no habrá sido vana. Ella perdurará. Si los alemanes se vuelven débiles, las mujeres se harán fuertes."

En Greenock, y ánte una multitud de 200.000 personas, ha sido lanzado al agua el nuevo acorazado inglés Colossus.

Cuando lady Colebrocke hubo derramado una botella de Champagne sobre el flanco del monstruo, el Colossus entró en el mar majestuosamente.

El Colossus es digno de su nombre. Es el mayor de todos los Dreadnoughts, hasta ahora.

Mide 182 metros de longitud y más de 28 de anchura, con un desplazamiento de 22.000 toneladas.

Su velocidad, sin embargo, no excede de 21 nudos.

Hasta ahora, la Marina inglesa había adoptado para sus acorazados el sistema de las torres dispuestas en cruz sobre el puente.

Con el Colossus no ha sido así, y se ha implantado el sistema americano de las torres alineadas en el centro del barco.

Las planchas del blindaje, aunque de un espesor poco mayor al de los demás acorazados británicos, tienen un 25 por 100 más de resistencia.

Las chimeneas son más cortas y presenta, por lo tanto, menos blanco al enemigo.

Es, en fin, el Colossus, en estos momentos, el gran orgullo de los ingleses.

PROCLAMACION DE CANDIDATOS

Circular importante.

El presidente de la Junta Central del Censo ha dirigido á los presidentes de las provinciales la circular siguiente:

«Con el propósito de que en las próximas elecciones generales se cumplan estrictamente las disposiciones que regulan el procedimiento electoral, evitando así quejas y reclamaciones que de otro modo se producirían y podrían obligarla á usar de su jurisdicción disciplinaria, la Junta Central del Censo ha acordado con carácter general lo siguiente:

1.° Las sesiones de las Juntas provinciales del Censo para la proclamación de candidatos y para verificar el escrutinio general, serán públicas, y se celebrarán cada una en un solo acto y sin interrupción, durante la primera cuatro horas por lo menos, si durante ellas hubiese tiempo suficiente para cumplir los trámites señalados en el artículo 26 de la ley y siguientes, y debiendo, en caso contrario, continuar indefinidamente hasta que queden cumplidos esos trámites, según dispone la real orden de 13 de abril de 1909; pero de dichas sesiones se extenderán por duplicado, y autorizarán tantas actas parciales como distritos electorales ó circunscripciones existan en la provincia, cuidando de consignar en cada una, y para que pueda formarse juicio exacto de lo ocurrido, las incidencias, reclamaciones y protestas referentes á los distritos respectivos, así como las de carácter general si se hubieran formulado.

2.° La parte de las hojas talonarias de credenciales de interventores y suplentes, firmadas por los candidatos proclamados ó apoderado que á este efecto designe mediante escritura pública, que han de ser remitidas á la Junta Central del Censo, según lo prevenido en el art. 30 de la ley, se dirigirán al Palacio del Congreso de los Diputados, en el cual tiene la Junta su domicilio oficial, en pliegos certificados, como el mismo artículo dispone, expresando en la cubierta el contenido y debiendo consignar también el número de hojas talonarias que cada pliego contiene.

Al mismo Palacio del Congreso deberán ser dirigidos y en el entregados todos los demás documentos electorales que la ley dispone se envíen á la Junta Central.

3.° Los presidentes, adjuntos é interventores que compongan las Mesas electorales cuidarán muy especialmente de cumplir el deber que el art. 47 de la ley les impone de certificar en las cubiertas el contenido de los pliegos en que se envían á las Juntas Central y Provincial las copias literales de las actas de constitución de la Mesa y de la elección verificada y de hacer personalmente la entrega de dichos pliegos en la administración ó estafeta de Correos más próxima.

Según se deduce del texto del párrafo 1.° del citado art. 47, el envío de esas copias literales de las actas de constitución de la Mesa y de la elección verificada podrá hacerse en un solo pliego; pero los individuos de la Mesa cuidarán de certificar y detallar en la cubierta de éste que contiene ambos documentos.

4.° Igualmente cuidarán los presidentes, adjuntos é interventores de las Mesas de publicar, inmediatamente de terminado, el escrutinio, y fijar á la puerta de cada colegio certificación que exprese el número de votos obtenido por cada candidato, y de remitir sin demora, y antes de terminar el acto, un duplicado de esa certificación al presidente de la Junta Central del Censo y otra tercera al de la Junta provincial.

5.° En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 45 de la ley, los presidentes de las Juntas provinciales procurarán que la publicación de las certificaciones que hayan recibido de las Mesas electorales se haga sin falta en el primer número del Boletín Oficial, y á este fin se recuerda la obligación que el párrafo 3.° del art. 87 de la ley impone á todo funcionario público que deba recibir algún documento ó comunicación de otro, si no lo recibiese tan pronto como deba llegar á su poder, de disponer, bajo su personal responsabilidad, que inmediatamente sea recogido por comisionado especial á costa del que hubiera debido enviárselo.

POLITICA EXTRANJERA

BOLETIN DIARIO

PREVISION CONSTITUCIONAL

En Holanda acaba de nombrarse una Comisión parlamentaria que estudie las reformas que deben introducirse en la Constitución. En dicha Comisión están representados todos los partidos, y los representantes pertenecen á las dos Cámaras.

Ya el Gabinete liberal, en octubre del 905, había intentado una revisión constitucional, con preferencia á reformar la cuestión del voto. Y es que la Constitución holandesa sólo concede el derecho de voto á todos los que poseen cierta «aptitud» y cierto «bienestar social», condiciones que tienen que ser determinadas por una ley Electoral. Como se ve, ese artículo constitucional excluye el sufragio universal, puesto que hasta la interpretación más indulgente que se haga no llegará nunca á encontrar esas dos condiciones de capacidad y posición social en todos los ciudadanos neerlandeses. Un degenerado carece de capacidad; un mendigo carece de posición social.

Así, los partidarios del sufragio universal en Holanda han venido trabajando por la supresión de ese artículo. Hasta hoy se ha venido dando la más generosa interpretación al mismo. Los Ministros liberales así lo han hecho. Saber leer y escribir, según el criterio de esos Gobiernos, daba ya la capacidad de elector; el que vive y mantiene á los suyos con su trabajo, disfruta de ese «bienestar» que se estipula como segunda condición. Bastaba, para acreditar este último extremo, que el elector no figurase en la lista de los socorridos por la Beneficencia pública.

Mediante esta amplia interpretación, la cifra de electores en el censo de Holanda aumentó en 200.000. Claro es que este aumento de electores alarmó al partido conservador, porque vio cómo aumentaban las fuerzas contrarias, sobre todo las socialistas. Y con la caída del Gobierno liberal en 1894, esta aplicación de criterio quedó en suspenso. Más adelante, otro Gobierno liberal, el que actuó en 1896, hizo votar la ley que actualmente rige en Holanda en materia electoral. Según ella, son electores todos los que pagan impuestos y también los que acreditan su capacidad con títulos académicos ó por la cuantía de salarios que perciben.

Como se comprende fácilmente, esta legislación electoral es harto complicada, un poco arbitraria, y exige un enorme expedienteo. Hasta la condición de pagar impuesto se presta al abuso. Son los conservadores generalmente los que se aprovechan, pues los millonarios salvan su candidatura con pagar miles de florines de contribución á nombre de indigentes, elevándolos así á la calidad de electores.

Ahora, desconformes liberales y socialistas con esas diversas interpretaciones, que ya favorecen á un partido, ya favorecen á otro, dispónense á reformar, de común acuerdo, ese artículo de la Constitución. Buscarán una fórmula de avenencia, en que todas las aspiraciones coincidan. Bien puede anticiparse la certidumbre de que esa fórmula no será otra que la implantación del sufragio universal, sin restricción alguna, en Holanda.

ELECCIONES EN FRANCIA

La lucha electoral se presenta, como era de suponer, favorable en un todo al triunfo del bloc de los radicales-socialistas, que están hoy en el Poder. Las oposiciones, especialmente la de católicos, monárquicos y nacionalistas, que hasta hace pocos años era una verdadera fuerza bien organizada de influencia política y de potencia financiera, han perdido su ascendente. El único partido que ven consolidarse y aumentarse sus fuerzas es el partido socialista unificado.

En la Cámara disuelta las fuerzas políticas estaban distribuidas en esta forma: 90 republicanos de la izquierda, 116 radicales, 133 radicales-socialistas, 55 socialistas unificados, 20 socialistas independientes, 87 conservadores, comprendidos monárquicos y bonapartistas, y 30 nacionalistas.

Los pronósticos, hasta hoy, son de que esas cifras no sufrarán grandes alteraciones. A la Cámara nueva, que contará seis diputados más que la anterior (ésta constaba de 591), aun cuando la población de Francia no haya aumentado, vendrá mayor número de radicales-socialistas y de socialistas independientes. Serán puestos que quitarán á los conservadores y á los republicanos progresistas.

La sorpresa parece será en las urnas de París. La gran ciudad elige 40 diputados. En la anterior legislatura había siete representantes que pertenecían á los partidos progresistas y nacionalistas. Contra ellos va la lucha, dispuestos los partidos avanzados á arrebatarlos los puestos.

El partido nacionalista va de capa caída en toda Francia. Bien claro lo ha dicho, lamentándose, no ha muchos días Paul Deroulede. Los católicos, que antes pensaron ir á la lucha, han abandonado el campo de batalla, decidiéndose á prestar apoyo á los candidatos moderados contra los más avanzados radicales, y sobre todo contra los socialistas. Los bonapartistas, plebiscitarios é imperialistas, que son los mismos con distinto nombre, hace tiempo que ya han visto anuladas por completo sus fuerzas electorales.

Los progresistas, republicanos templados y con espíritu conservador, á causa de sus divisiones y, sobre todo, de sus tendencias, van paso á paso perdiendo terreno, y sólo

algunas grandes figuras conservan sus distritos. Como partido está en rápida decadencia. Los cálculos respecto á las elecciones en Francia no ofrecen grandes dificultades.

ESTADO ECONOMICO

La cuestión financiera ocupa hoy en Austria. El ministro de Hacienda proyecta un empréstito de 235 millones de francos. Y esa cantidad servirá para pagar atrasos.

Además, se proyecta crear impuestos nuevos para salvar la mala situación económica por que viene atravesando el Imperio austriaco. La industria atraviesa un período crítico, lo mismo que el comercio. Las exportaciones disminuyen y la vida se encarece. ¿Cómo acabar de arruinar estas fuentes productoras con nuevos tributos? Sin embargo, el Gobierno de Viena lo proyecta, encontrando la oposición de las clases productoras. En cambio, se hace campaña para que se aumente el impuesto sobre la renta, así como la contribución sobre utilidades y sobre las transmisiones de herencia. Pero estos planes encuentran la oposición de la Cámara de los Señores.

El Gobierno, para huir estas aspiraciones encontradas, proyecta establecer el monopolio de las cerillas por parte del Estado. Pero lo que este monopolio tributa no alcanza á cubrir el enorme déficit abierto en los presupuestos y el que resulte de las atenciones para el pago de la Deuda.

Y el conflicto es enorme, así política como económicamente.

DESPUES DE LA GUERRA

OMISION SUBSANABLE

Han sido muy comentadas las siguientes líneas de nuestro querido colega El Mundo:

«Se halla próxima la completa liquidación de la campaña del Rif, en lo que á recompensas se refiere.

Según manifestaron días pasados de un modo oficioso en el ministerio de la Guerra, la propuesta que habrá de someter el general Aznar á la aprobación de S. M. dentro de breves días, será una especie de recopilación de todas las que aun quedan por resolver.

Nos parece muy bien la manera como el general Aznar se propone poner fin á un asunto que no hubiera debido tardarse tanto tiempo en solucionar. Más conocedores de cuanto en el Rif se ha hecho, como de las aptitudes en el Rif demostradas, creemos de nuestro deber hacer notar algunas omisiones habidas hasta hoy; creemos de justicia recordar un par de nombres cuya continua labor en la campaña no ha podido ser olvidada: nos referimos á los generales Del Real y Alfau.

Ignoramos si estas omisiones habrán de perdurar ó piensa salvarlas el señor ministro de la Guerra; pero el hecho es cierto: los dos generales citados eran de los que el Ejército de operaciones reputaba se habían ganado el ascenso. Así como se consideraba fuera de duda en Melilla el ascenso del general Aguilera y el del coronel Larrea, se daba por cierto también el de los generales Alfau y Del Real. ¿Ha habido alguna razón para no proponerlos hasta ahora á S. M.?

Nosotros lo ignoramos; pero vemos pasar el tiempo sin que esos dignos generales de brigada sean promovidos al superior empleo, y al recordar la improba labor que en la campaña les cupo en suerte; al recordar el estado de instrucción y disciplina de las fuerzas á las órdenes del general Del Real; el entusiasmo y bizarría de que constantemente dieron prueba; al considerar que en los primeros momentos de la campaña fué el alma de la defensa, el más firme apoyo del general Marina, y antes había levantado nuestro prestigio ante los moros con sus excursiones por Quebdana, que prepararon las excursiones posteriores y el dominio total de aquella parte del territorio rifeo; al recordar la energía desplegada por el general Alfau al frente de la brigada de Cazadores de Madrid, las excepcionales aptitudes demostradas por este general, así preparando sus tropas para el combate como dirigiéndolas en las acciones en que tomaron parte; al recordar su salvadora intervención en la retirada del zoco El-Yemis, su labor higienizadora en los campamentos y en Zeluán, evitadora quizás de una epidemia; al considerar todo esto, que sólo de pasada tocamos, por hallarse aún fresco en la memoria de todos, creemos un deber tributar este público homenaje de consideración á los relevantes merecimientos, así del general Del Real como del general Alfau.

Ignoramos, hemos de repetirlo, cómo pensará sobre el asunto el digno general Aznar; mas esté seguro de que el Ejército vería con gusto fueran concedidos tan bien ganados ascensos.»

UNA POESIA DE CARLOMAGNO

El cardenal Rampolla—que dedica parte de su tiempo á estudiar códices de la Biblioteca Vaticana—ha hecho un descubrimiento importante, que ha publicado en la Theologie und Glaube, de Paderborn.

Se trata de una poesía de Carlomagno, que se creía perdida.

El cardenal ha descubierto el autógrafo. La poesía consta de 44 versos, elegantemente compuestos.

Carlomagno, en su nombre y en el de su esposa, la Emperatriz Hildegarda, llora la muerte de su hijo. La poesía, ya preciosa por sí misma, tiene doble valor, porque viene á llenar una laguna que dejó Eginardo en su Vita Caroli Magni, y da un detalle preciso sobre la genealogía de la casa carolingia.

REFORMA DEL CALENDARIO

Nuestros lectores saben que desde hace mucho tiempo se ha manifestado en varias naciones la inclinación á una reforma del Calendario, para dar á la división del tiempo una mayor uniformidad.

Si hemos de creer á Luis Dumur, que dedica á este asunto un curioso artículo en La Dèpêche, de Toulouse, la reforma está próxima. He aquí lo que dice el articulista:

«Desde hace algún tiempo se habla mucho en la Prensa europea de la reforma del Calendario. Los periódicos alemanes principalmente la defienden. Hacen de este proyecto un tema preferente y excitan á los Gobiernos austriaco y alemán á adoptar y ofrecer la reforma, sin esperar siquiera al consentimiento de los demás Estados.

«En realidad, el proyecto no es nuevo. Data ya de hace diez años y no es de origen alemán, sino suizo. La idea fué lanzada por primera vez por el profesor ginebrino L. A. Grosclaude, y el Journal Suisse D'historie publicó en mayo de 1900 su proyecto, que es muy semejante al que ahora se pone sobre el tapete, con ocasión de celebrarse el cuarto Congreso internacional de las Cámaras de Comercio, que ha de reunirse en Londres en junio próximo y que ha recogido ese proyecto para que figure en su orden del día. «Veamos cuáles son sus ventajas!»

El calendario gregoriano.

«Vivimos actualmente, como todos saben, bajo el régimen del Calendario del Papa Gregorio XIII, que no fué, á su vez, sino una reforma del Calendario de Julio César. Este último lo usan todavía los rusos, los griegos y los cristianos de Oriente. La reforma gregoriana consistió en suprimir la bisestinidad de todos los años de siglos no divisibles por 4; es decir, borrar tres días cada cuatro siglos del Calendario Juliano, á fin de concordar más exactamente el Calendario con el año solar.

Desde el punto de vista astronómico, el Calendario Gregoriano constituía un progreso sobre el Juliano; pero no allanaba ciertos defectos prácticos, como son la irregularidad del número de días de los diferentes meses y la no concordancia de las semanas con las divisiones del año y con el año mismo.

«La reforma propuesta ofrece la ventaja de hacer desaparecer estos inconvenientes, que especialmente para el comercio causan mucho perjuicio.

El nuevo calendario.

«Con el nuevo Calendario, el año no tendrá más que 364 días, cifra exactamente divisible por 7 y que se descompone en 52 semanas completas. El día 365 tendrá un nombre especial, y quedará aislado, entre el último día de diciembre y el 1.° de enero.

«Para los años bisiestos, habrá otro segundo día intercalado, igualmente fuera de la semana, entre los dos semestres—es decir, entre el último día de junio y el 1.° de julio—constituirá otra fiesta análoga.

«El año se dividirá en cuatro trimestres iguales, de 91 días cada uno. Los dos primeros meses de cada trimestre tendrán 30 días y el tercero 31.

«Dividiéndose estos 91 días exactamente en 13 semanas, resultará que si el trimestre empieza en un lunes (habrá que arreglarse de modo que la reforma comience á regir un año que principie en lunes), el último día del trimestre será invariablemente un domingo y los vencimientos podrán hacerse el 30 de cada mes, pues el 30 caerá siempre en un día que no sea domingo.

«Se advierte, pues, las múltiples ventajas de ese sistema. La reforma podrá ser completada eventualmente por la fijación de la fecha, hoy movable, de la Pascua. Según el proyecto, esta fecha será el primer domingo del segundo trimestre, ó sea el 7 de abril.

Cuándo se hará la reforma.

«Este proyecto está ya resueltamente apoyado por las Cámaras de Comercio de cuatro Estados—Alemania, Austria, Suiza y Holanda—cuyos delegados se esforzarán por hacerlo aceptar en el Congreso de Londres.

«El Comité permanente de los Congresos internacionales de las Cámaras de Comercio y de las Asociaciones comerciales é industriales lo ha puesto en el programa de la Asamblea en esta forma: «Reducción de la variabilidad de la fecha de Pascua; unificación y simplificación del Calendario Gregoriano.

«Hubiera podido creerse que, aun puestos de acuerdo los diversos Estados para aceptar la reforma preconizada por las Cámaras de Comercio, el Vaticano se opondría á ella, lo cual dificultaría grandemente su adopción. «No hay nada de eso. La Iglesia, según varias informaciones, se manifestará propicia á la reforma y no formulará objeción alguna á la fijación de la fecha Pascual.

«Una información procedente de Roma, y que no ha sido desmentida, asegura que el Papa tomaría por sí mismo la iniciativa de proponer á las Potencias las modificaciones que éstas desean en el Calendario Gregoriano.

«Hay, pues, motivo para suponer que la reforma del Calendario será pronto un hecho. Empezará en 1912, que el 1.° de enero cae en lunes? Tal vez sea muy corto este plazo. Pero seguramente comenzará en 1919.

«Las personas que nacieron en 29 de febrero pueden estar contentas: pronto empezarán á celebrar su cumpleaños con regularidad.»

«Este es el artículo de Luis Dumur. No puede negarse que es curioso. Y huelga añadir que lo acogemos únicamente á título de curiosidad y de información.»

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS
Ha contraído matrimonio:
En Miranda de Arga, D. Sinfiriano Ciriza con la Srta. Jesusa Bueno.
En breve contraerán matrimonio:
En Alicante, D. Agatángelo Soler con la Srta. Trinidad Llorca.
En Salamanca, D. José Mico con la joven Margarita Hernández.
En Pamplona, D. Casildo Aróztegui con la Srta. Felipa Reparaz.

NECROLOGIA
Han fallecido:
En Hondón de las Nieves, doña Inés Torres Cerdá.
En Jerez, doña Francisca Jiménez Calle.
En Alicante, D. José Martínez.
En Salamanca, doña Carmen Monje Mulas.
En Córdoba, la niña María del Carmen Rodríguez.
En Palmar, la Srta. Elvira Ataz.
En Sueca, D. Laureano Hernández Sánchez y D. Ramón Avilés Ortiz.
En Bilbao, D. Daniel de Ballester y la niña María de los Dolores Santo Domingo.
En Almería, D. Antonio Ayuso Liópis.
En Burgos, el niño Juan José Rengel y doña Dolores Moreno García.

VIAJES
Han llegado:
A Pontevedra, el Sr. Bobillo con su esposa.
A Valencia, el marqués de González de Quiros, D. Juan J. Dómene, D. Juan Antonio Benlliure, D. Sinibaldo Gutiérrez, D. Silverio Barceló, los marqueses de Scaña y Rubalcana, y D. Eladio García San Miguel.
A Coruña, D. Luis Obam.
A Pamplona, D. Juan San Julián, D. Francisco Cirujeda.
Han salido:
De Salamanca para Madrid, D. Cipriano Rodríguez Arias; para Zaragoza, el marqués de la Granja.
De Cartagena para Murcia, D. Juan Rodríguez Larrosa.
De Valladolid para Santander, D. Tomás Fernández Canales; para Madrid, la esposa de D. Luis Manuel Herrero con su hermano César, y D. Leopoldo Cea.
De Bilbao para Madrid, D. Rafael Alonso.
De Pamplona para Madrid, D. Valentin Gayarre.

NACIMIENTOS
Han dado a luz:
En Salamanca, la señora del doctor Infante, una niña.
En Murcia, la esposa de D. Salvador Peñañel, un niño.

ELECCIONES EN PROVINCIAS

Nuestro director en Tíbet.
TERUEL. (Domingo, madrugada.) En el tren mixto ha llegado a esta capital el director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, D. Leopoldo Romeo, que presenta su candidatura por el distrito de Valderrobres.
En la estación le esperaban el gobernador civil de la provincia, las autoridades, personas salientes de todos los partidos y nutrida representación de la Prensa.
Una Comisión de periodistas le acompañaba desde la estación próxima.
El batallador periodista fue saludado cariñosamente por las numerosas personas que le aguardaban y que le acompañaron hasta su alojamiento.
Mañana celebrará algunas conferencias e inmediatamente saldrá a recorrer el distrito.
Las personas que han venido de Valderrobres para saludar a su futuro diputado, dicen que reina allí verdadero entusiasmo por votar la candidatura de Romeo.
Juan de Aragón cuenta en aquellos pueblos con muchas simpatías y su triunfo puede darse por asegurado.
En Alcalá de Henares.
ALCALÁ DE HENARES. (Sábado, noche.) Visitando los pueblos del distrito el candidato liberal Sr. Buendía, al llegar a Camarma se enteró de que dicha localidad carecía de lavadero, e inmediatamente dispuso que sea construido uno a su costa.
El pueblo entero aclamó al candidato.
Todas las impresiones recibidas son favorables a la candidatura del Sr. Buendía.
Es de advertir que los pueblos del distrito estaban disgustados por el abandono en que los tuvieron los representantes anteriores.
Proclamación de Moret.
ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Los liberales se han reunido esta tarde en el Circulo de la plaza de San Lorenzo para proclamar la candidatura del Sr. Moret.
La concurrencia ha sido numerosa y el entusiasmo mucho.
El acto fue presidido por D. Julián Bel, quien pronunció un elocuente discurso ensalzando a su gran amigo el Sr. Moret, y proclamando la candidatura de éste por la circunscripción de Zaragoza.
Este discurso fué acogido con grandes muestras de consideración.
Después hizo uso de la palabra D. Tomás Pelayo, que se felicitó de la prueba de unión que daban los liberales de todos matices.
Habló luego Selma, aludiendo a los méritos de Moret y a las ingratitudes por él sufridas.
El barón de la Torre aprovechó la ocasión para saludar a sus correligionarios de Zaragoza, y lamentó que su presencia en el Gobierno civil de Guipúzcoa no le permitiera compartir los trabajos con aquéllos.

Finalmente, el Sr. Pelayo hizo la presentación del candidato por Tarazona, Sr. Ruiz de Grijalbo.
Este, en elocuentes palabras, felicitó y saludó a los reunidos, y dijo que era un aragones más, y como tal defendería las aspiraciones de la región.
La Comisión, al finalizar el acto, dirigió un cariñoso telegrama al Sr. Moret, dándole cuenta del resultado de la reunión.
Luego visitaron al gobernador civil con el mismo objeto.
Armiñán, candidato.
PLASENCIA. (Sábado, noche.) Al terminar el mitin para la proclamación del señor Armiñán se acordó dirigir al presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama:

«Se ha celebrado un mitin en el teatro Romero, con la asistencia íntegra de todos los liberales del distrito de Plasencia, y piden a V. E., como garantía para el éxito seguro de la candidatura de D. Luis Armiñán por inmensa mayoría de votos en este distrito, que impida, por los medios de que dispone el Gobierno, la compra de votos, única arma electoral con que nos amenazan, librándonos de coacciones para evitar violencias, por estar dispuestos los liberales a imponer la verdad del sufragio en el terreno a que nos invitan nuestros adversarios.—Moraes, jefe de los liberales; La Calle, jefe de los democratas; Cepeda, ex diputado a Cortes; Sánchez Bruna, vicepresidente de la Comisión provincial; Luis Díaz, diputado provincial; Gamonal, alcalde de Plasencia; Barona, Parrera, Aguilarr, Martín Delgado, López Lequeira, Mora, San José, concejales de Plasencia; Ocaña, ex alcalde de Plasencia; Pinto, ex alcalde de Plasencia; Galino Timón y Torres, en representación de los propietarios de Plasencia; Blázquez, Gil y Fernández, abogados; Macarilla, Merino, Ortella y Porras, jefes y oficiales retirados; presidente de la Cámara de Comercio; González y Calle, banqueros; Dominguez y Gallego, procuradores; Díez, subdelegado de Medicina; Meraque y Cruz, médicos; Circulo Obrero Agrícola; González, Blázquez, Mora, Hernández, López, Cantalapiedra, Fernández, Mendieta, Andrés, Montero y García, comerciantes establecidos; los directores de los periódicos provinciales y locales, El Noticiero, El Bloque, El Norte de Extremadura, de Cáceres, y La Nueva Unión, de Plasencia; los correspondientes de El Imparcial, Herald de Madrid, España Nueva, La Mañana y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA; todos los alcaldes de los pueblos del distrito, menos uno, que desean respetar las leyes y la verdad de la elección, con representaciones del comercio, la industria y la agricultura, profesionales y obreros.»

En Palma.
PALMA DE MALLORCA. (Domingo, mañana.) La lucha electoral presentase con caracteres de reñida lucha.
Los carlistas presentan al conde de Ayamans, que cuenta con el apoyo de la Defensa social y de muchos conservadores.
Los republicanos no han designado aún candidato.
Weyler a Palma.
En la semana próxima son esperados en Palma el general Weyler y su hijo D. Fernando.
El elemento militar está preparando un cariñoso recibimiento.

Los candidatos por la Coruña.
CORUNA. (Domingo, mañana.) La animación electoral aumenta cada día.
Los candidatos marqués de Figueroa, Gasset, Lombardero, García Prieto y demás están recorriendo los distritos respectivos.
Es esperado uno de estos días Rafael Gasset.
Los solidarios han dispuesto la batalla en el distrito de Puenteume contra el marqués de Figueroa.
Mañana celebrarán un mitin para proclamar al candidato D. Rodrigo Sanz, al cual apoyan todas las Sociedades agrícolas.
Se dice que el marqués de Figueroa presentará también su candidatura por Betanzos, en vista de lo dificultoso que se le ha puesto el distrito de Puenteume; pero esto no deja de ser un rumor.
En el distrito de Ordenes, la pelea será dura entre Lombardero, García Prieto y Mera. Este último es amigo del Sr. Gasset y pasante de su bufete.
También en Arzúa se presenta movida la elección entre Eduardo Gasset y Sanjurjo.
Lombardero, en vista de los incertidumbres del resultado por Ordenes, amenaza presentarse por la circunscripción. Se cree que Maura lo impedirá, pues en la Coruña está descontado el triunfo del conservador Eduardo Torres Taboada, y querrá evitar la lucha, pues probablemente se aplicará a los tres candidatos, el conservador citado y los liberales Fernández Latorre y Romero Donallo, el art. 29.
En Noya pelea contra Rafael Gasset el ex gobernador conservador D. Alejandro Cardoso.
La tenacidad de este adversario ha obligado a venir al distrito al propio Gasset.
Por Padrón triunfará Ortega Munilla, casi sin lucha.
Por Muros, Montero Villegas, lo mismo.
Por Betanzos, el catédrico monerista D. Lino Torre, contra Suárez Cordero y Figueroa.
Saldrán sin lucha: García Prieto, por Santiago; Canalejas, por el Ferrol; Latorre, por Ortigueira, y, como he dicho, según todas las probabilidades, los candidatos por la circunscripción.

En Ciempozuelos.
CIEMPOZUELOS. Procedente de Valdemoro ha llegado el candidato liberal don

Eduardo Cobán y Fernández de Córdoba, acompañado de importantes elementos del partido.
En el Ayuntamiento, donde se les tenía preparado un espléndido lunch, pronunciaron elocuentes discursos el candidato Sr. Cobán, D. José López y Sr. Sauquillo.
Continuaron su viaje de propaganda a Titulcia, y se anuncia la presentación del señor Martos O'Neale como candidato también por este distrito.

Discurso de Melquiades Alvarez.
GIJÓN. (Sábado, noche.) La Asamblea de conjunción republicana ratificó la candidatura de D. Melquiades Alvarez por Gijón.
Melquiades volvió hoy a visitar el Centro republicano, pronunciando un breve discurso electoral.

Candidato espléndido.
BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se ha hecho público el nombre del personaje argentino que ofreció contribuir con doce mil duros a los gastos electorales que hagan los radicales en las próximas elecciones por Barcelona.
Se llama Toribio Sánchez, y, como dijimos, se trata de incluirle en la candidatura.

La carta de las derechas.
Siguiendo dando juego la carta que los partidos de la derecha enviaron a la Liga regionalista, cuyo texto remití ayer.
Ayer se reunió en la Liga el Directorio regionalista, acordando la contestación a los partidos de la derecha.
Será sometida a la aprobación de la Junta directiva, y una vez cumplido este trámite, se hará pública.

Esta noche, a las ocho, se reunirá la citada Junta directiva.
Podemos anticipar que la respuesta será negativa a la coalición.
En términos energicos se rechazarán los cargos que en la carta de referencia se hacían al partido regionalista.

VIAJE DE UN MINISTRO

LLEGADA DE CALBETON

JEREZ. (Sábado, tarde.) Ha llegado el Sr. Calbetón.
Esperábanle las autoridades civiles y militares, los candidatos Pérez Asensio, Dionisio Pérez y conde de los Andes; Comisiones de los pueblos, y mucha gente.
De la estación trasladóse al Ayuntamiento, donde recibió numerosas Comisiones de obreros.
Ofreció a éstos que no les faltaría trabajo mientras el fuese ministro.
Agregó que el Gobierno abraza proyectos benéficos para los labradores, como los relativos a la transformación de los Pósitos, el establecimiento de Cajas agrícolas y la construcción de pantanos.

Dijo también que hablará al ministro de la Guerra en pro de la conclusión del cuartel.
Aceptó la idea del concejal Sr. Sánchez Guerrero de que el Gobierno garantice durante ocho años una consignación de 100.000 pesetas para que el Ayuntamiento, por su parte, levante un empréstito y termine en breve el cuartel en cuestión.
Estos ofrecimientos fueron acogidos con vivas y aplausos.
El Sr. Calbetón hospedóse en el palacio del marqués de Alamos de Guadalete.
Se propone visitar la Granja Agrícola, los monumentos de la población y las bodegas.
Mañana va en auto al pantano.
Créese que el lunes inaugurará la Exposición de ganados.

ANDALUCIA

En honor de Burell.
LINARES. (Sábado, noche.) El Ayuntamiento, reunido hoy, ha acordado regalar las insignias de la gran cruz de Alfonso XII, recientemente concedida, al que fué diputado por este distrito, y ahora candidato para representar otra vez en Cortes, D. Julio Burell.
Dichas insignias serán enviadas al ilustre periodista juntamente con un mensaje de felicitación, que será prueba elocuente del cariño entrañable que todo Linares profesa a Burell.

El Laboratorio de Sanidad Militar.
MALAGA. He tenido ocasión de visitar el Laboratorio de Sanidad Militar de esta plaza.
Acompañado por el señor director, jefe y oficiales farmacéuticos del mismo, recorrí los almacenes, laboratorio y demás dependencias del establecimiento, admirando el orden perfecto, esmerado, aseo y conveniente clasificación que en ellos se observan, a pesar de lo deficiente, por excesivamente reducidos, de los locales en que se hallan distribuidos; deficiencia que no ha sido óbice para que dicho establecimiento haya prestado durante la campaña de Melilla, los más recomendables servicios sanitarios avalados por la actividad y eficacia verdaderamente excepcionales con que se han llevado a cabo.
Se deduce, en efecto, de algunos datos estadísticos que hemos tenido ocasión de examinar, que los pedidos de medicamentos, cura antiséptica, desinfectantes, etc., etc., que dicho Laboratorio recibió, no solamente con destino a la plaza de Melilla, sino también a las de Ceuta, Chafarinas y demás de Africa, fueron siempre remitidos a su destino (especialmente a Melilla) en el primer vapor que, después de recibidos, zarpó de este puerto.
Su transporte fué solicitado con frecuencia en el día mismo de su recepción, ó, cuando más, al siguiente ó subsiguiente, a pesar de tratarse de remesas compuestas de 40 a 50 bultos,

de un peso total de siete a diez toneladas, subdivididas en infinidad de artículos diversos, llegando en algún pedido a la cifra de 600.

Como datos curiosos é interesantes, merecen citarse, entre otros, que sentimos no disponer de espacio suficiente para hacerlo, los siguientes:
El número de pedidos despachados, solamente para la plaza de Melilla, fué de 30 recibidos por correo y 10 por telégrafo; el número de bultos que se remitieron 557, su peso total de 85 toneladas, y su valor de 74.195 pesetas.

Merecedor es de plácemes, que no hemos de escatimarle el personal del Laboratorio de Sanidad Militar de esta plaza, por su acertada gestión y constantes desvelos en beneficio del servicio sanitario, que tan brillante ha resultado en todos conceptos durante la campaña de Melilla, y por ello felicitamos sinceramente al personal de dicho Centro.—R.
Tranquilidad.

CADIZ. (Sábado, noche.) No se han repetido las manifestaciones escolares.
La Redacción de El Correo de Cádiz continúa vigilada por la Policía, que también ocupa todas las calles afluentes.

Desde Jerez.
JEREZ. (Domingo, mañana.) El ministro de Fomento está recibiendo muchas visitas.
—El gobernador civil de Cádiz, que se encontraba aquí, ha recibido el telegrama del secretario del Gobierno participándole que los estudiantes de la capital se han amotinado contra el diario gaditano «El Correo» y han realizado algunos actos de cierta gravedad que reclaman su presencia.
El gobernador ha marchado a Cádiz inmediatamente.

Se teme que se reproduzcan los disturbios.
Lerroux no llega.
JEREZ. (Domingo, mañana.) No ha llegado Lerroux. Créese que vendrá hoy.
Muchas personas fueron a esperarle a la estación, y se sorprendieron al ver que no venía.

ASTURIAS

Gestiones del gobernador.
GIJÓN. (Sábado, noche.) Ha vuelto el gobernador civil a intervenir en la huelga, conferenciando con patronos, obreros y elementos neutros.
Según afirma el gobernador, los patronos se muestran intransigentes.
Los obreros han presentado, haciéndolas suyas, las bases que hace nueve meses les ofrecieron los patronos por mediación de la Cámara de Comercio, con el fin de regular el trabajo, a pesar de lo cual aquéllos se muestran rehacios en aceptarlas.
Acceden los obreros a que ingresen como asociados los obreros que pertenecen a la plantilla creada por los patronos, reconociendo a éstos el derecho a elegir, entre los obreros asociados, a los que quieran para los trabajos en los muelles.
También acceden a discutir y rebajar las tarifas de trabajo cada dos años y a que se nombre una Comisión mixta permanente de arbitraje obligatorio, para que fallara las extralimitaciones cometidas por ambas partes en las operaciones de los muelles.
No obstante estas condiciones, nada se ha acordado.
El gobernador ha regresado a Oviedo, habiendo quedado el alcalde encargado de proseguir las negociaciones.

CANARIAS

Noticias de Las Palmas.
LAS PALMAS. (Domingo, tarde.)
La persistente huelga de estibadores y cargadores de carbón del puerto ha causado enormes perjuicios al comercio y a la agricultura, por la imposibilidad de hacer operaciones.
Por esta causa han marchado ayer y hoy 25 vapores a Tenerife, Madera y Dakar.
Ha llegado, procedente de Tenerife, para provisionar de carbón y viveres, el acorazado Carlos V.
El comandante de Marina conferenció con el presidente de los gremios, para aprovisionar el buque.
Mil huelguistas se han ofrecido gratis a llevar el carbón y los viveres.
El crucero tomó carbón por valor de 12.000 duros.
Las autoridades estuvieron a bordo a saludar al general Ferrer; éste les devolvió más tarde la visita.
El Carlos V entrará en Buenos Aires escoltando al transatlántico que conducirá a la Comisión presidida por la Infanta Isabel.
Aquí se desea vivamente que al regresar de la Argentina se detenga la augusta dama en esta población.
Ha causado general satisfacción la noticia de que se presentarán diputados por las Canarias Orientales el conde de Romanones, Burell y Martos, abrigándose la esperanza de que defenderán en las Cortes la aspiración de este grupo de islas.
Mañana regresa el obispo de Canarias de su visita a Fuerteventura, donde ha sido muy agasajado.

CATALUNYA

El partido único.
BARCELONA. (Domingo, tarde.)
Se han reunido en Asamblea, a las diez de la mañana, los delegados de los tres partidos que han de constituir el partido republicano catalán único, bajo el nombre de Unión federal republicana nacionalista.
Previamente celebraron reuniones en distintos locales los distintos partidos que han de integrar aquél, para dar cuenta de las bases de constitución del partido, que anticipamos hace tiempo.

Los representantes designados para los preliminares dieron cuenta asimismo de los trabajos por ellos realizados.

En todas las reuniones ha habido el mayor entusiasmo y el más perfecto orden.
Componían la representación de los respectivos partidos en la Asamblea diputados y senadores ó sus representantes, diputados provinciales, concejales, que son ó han sido; presidentes de Comités y Juntas locales y directores de periódicos y las Delegaciones de los partidos.

Terminada la Asamblea, se ha celebrado un banquete para conmemorar el acto de la constitución del partido catalán único.
En breve se celebrará otra Asamblea, en la que se ratificarán los acuerdos adoptados por los partidos unidos.

Contra Pablo Iglesias.
Se asegura que la autoridad militar procederá contra Pablo Iglesias, por unos conceptos vertidos en el discurso que recientemente pronunció en esta capital.

GALICIA

La huelga de Coruña.
CORUNA. (Domingo, mañana.) Continúan los obreros ejerciendo el «boycottage» contra los buques procedentes de Gijón.
En el puerto hay siete buques atracados en los muelles, y cuyas tripulaciones realizan la descarga.
La Policía ejerce vigilancia de día y de noche.

Buque embarranado.
FERROL. (Domingo, mañana.) El vapor inglés «Sausin» ha experimentado un grave percance al salir hoy del puerto con rumbo a Barcelona.
Apenas zarpó, se le rompió el timón, y sin poder maniobrar, fué a embarrancar en unos peñascos.

A consecuencia del choque abrióse en la proa una gran vía de agua.
En el momento de ocurrir el accidente, la tripulación arrojó al agua el cargamento de aceite lubricado, parte del cual se perderá.
El buque no llevaba práctico, pues el que desempeñaba dicho cargo había renunciado.

El personal del arsenal trabaja para poner a flote el barco.
El «Sausin» desplaza 2.000 toneladas.
Cuando zarpó el buque, quedaron rezagados en tierra varios tripulantes, que, después de ocurrir el accidente, fueron a bordo a enterarse de lo ocurrido.
A pesar del pronto auxilio prestado por las bombas del arsenal, se considera imposible salvar el buque.
Los representantes de la Compañía en la Coruña han intentado ponerle a flote con la ayuda de las mareas vivas.
Hace pocos días, el buque había sufrido algunas averías en la maquinaria a consecuencia del temporal.

DESDE VALENCIA

LA EXPOSICIÓN NACIONAL

Lector: si quieres creerme, toma el tren y vente a Valencia unos días. Por seguro tengo que si sigues mi consejo, me lo agradecerás.
Te concibo político, y hasta candidato a un acta de diputado ó senador. Pues bien, deja la política, que no proporciona más que disgustos y sinsabores, y ven a Valencia a pasar el período electoral en este ambiente templado y perfumado por las flores, entre estas mujeres hermosas, sin par en el mundo, y con un programa de festejos capaz de curar la más recalcitrante y fiera hipocondría.
Ahí en el pueblo ó la ciudad donde habites y hagas política, las exigencias de los amigos y las trapacerías de los adversarios te sacarán de tus casillas; y si aspiras a un acta de diputado ó senador, créeme, si estás encasillado, saldrás sin que te molestes, y si no lo estás, debes retirarte, y el dinero que te habla de costar combatir al candidato ministerial, para no vencerlo, vale más que te lo gastes en divertirlo.
Te imagino rentista, sportsman, persona de gusto, que halla todo su placer en los viajes; y si es así, no lo dudes, mientras llega la temporada oficial veraniega de San Sebastián, Biarritz ó Spa, en parte alguna como en Valencia podrás vivir más agradablemente.
Aquí, aparte el clima, las flores y las mujeres, tendrás las aristocráticas fiestas del Gran Casino, conciertos de Arbos, gran compañía de variedades, concursos hipicos, de tiro, de automóviles, de aviación; en una palabra, de todos los géneros de sport conocidos. ¿Pueden pedirse más atracciones?
Y si te considero industrial, comerciante, agricultor, hombre de ciencia, también te quisiera ver por aquí, también debes venir, también vendrás seguramente, en cuanto te capacites de las ventajas del viaje.
Mira. En primer lugar, las tarifas fijadas por las Compañías de ferrocarriles te permiten venir por la mitad del precio ordinario; los hospedajes aquí, a pesar de la concurrencia y gracias a la previsión de las autoridades, no son más caros que de ordinario; y, aparte los festejos que a diario puedes presenciar, tienes la Exposición, que es una gallarda y notable muestra de los adelantos que en todos los órdenes de la actividad humana puede presentar en España en los momentos actuales. Es un libro abierto, en el que el comerciante, el agricultor, el industrial, el hombre de ciencia pueden estudiar y sacar provechosas enseñanzas para el porvenir en el ramo de actividad social a que se dediquen.
¿Te he convencido? Pues coje la maleta, y al tren, que aquí te esperamos con los brazos abiertos.

Han llegado de todas las regiones de España numerosos tiradores para disputarse la Copa del Rey y demás premios de la Familia Real.

La Orquesta Sinfónica. ALICANTE. (Domingo, tarde.) En el teatro Principal dió anoche un concierto la Orquesta Sinfónica. Obtuvo un éxito completo.

Contra las escuelas laicas. GUADALAJARA. (Domingo, tarde.) Acaba de terminar el mitin organizado en la plaza de Toros contra las escuelas laicas.

Mucha animación. VALENCIA. (Domingo, tarde.) El arco levantado frente al Parque de Emilio Castelar es una obra artística y de mucho gusto, todo adornado de flores y contenido en la parte superior un escudo de España.

Intercambio de asilados. VALENCIA. (Domingo, tarde.) El presidente de la Diputación se propone establecer el cambio temporal de asilados de Valencia con otros del Extranjero, para que unos y otros puedan añadir a los conocimientos que les proporciona la caridad los del idioma del país que visiten y los que recojan en el viaje.

De toros. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se está celebrando en la Plaza Nueva de Toros la anunciada corrida.

Las monjas dominicas. Hoy han quedado instaladas de nuevo en su convento incendiado durante la semana sangrienta las Monjas Dominicanas, que han celebrado una función de desagravio en su iglesia, que sigue arruinada en parte.

Fiesta religiosa. Comunican de Monserrat que se están celebrando fiestas religiosas en aquel santuario, con asistencia de una numerosa peregrinación, presidida por el obispo.

Visita. Esta mañana salió el general Weyler para San Feliú de Llobregat para visitar las escuelas del Ateneo de aquella población.

Revista comercial. La importación de productos ultramarinos y de otros continentales, ha sido en esta semana mayor que en las anteriores y más importante la llegada de vapores.

Este impide la expansión, limitándose el negocio al detalle.

Los estudiantes, tranquilos. CADIZ. (Domingo, tarde.) Los estudiantes de Medicina permanecen tranquilos.

Velada literaria. Esta noche se celebrará una velada literaria, organizada por el gremio de carpinteros para conmemorar el aniversario de la fundación de la Sociedad.

Rumores de retirada. Acentúase la creencia de que, una vez terminadas las elecciones, abandonará la Alcaldía y la jefatura del partido liberal local D. Cayetano Toro, para retirarse a la vida privada.

Esperando a la Infanta. Continúan los trabajos para preparar alojamiento a S. A. la Infanta Isabel.

Visita al pantano. CADIZ. (Domingo, tarde.) A las diez de la mañana marchó el ministro Sr. Calbetón a visitar el pantano de Guadalcacín.

Vuelos en Durango. DURANGO. (Domingo, tarde.) El aviador M. Prævotán, en un aparato modelo Bleriot, ha realizado pruebas de aviación con completo éxito.

LA LUCHA ELECTORAL. Mitins electorales. CADIZ. (Domingo, tarde.) Los republicanos celebraron hoy mitins electorales en el Puerto de Santa María y en Conil.

Candidato oficial. Mañana llegará el candidato oficial, general Barrasa.

Llegada de Lerroux. Ha llegado el Sr. Lerroux, al que se ha tributado un recibimiento entusiasta.

Llegada de un candidato. MADRIDEJOS. (Domingo, tarde.) Ha llegado el candidato ministerial D. Pablo Ramos.

Esperábanle en la estación el jefe del partido liberal D. Federico Serrano y muchos amigos políticos y particulares.

Manifiesto electoral. ALICANTE. (Domingo, tarde.) El señor Canals ha publicado un manifiesto electoral, que la Prensa local reproduce, comentándolo favorablemente.

El Dr. Esquerdo. Ha llegado hoy el Sr. Esquerdo. Numerosos republicanos le acompañaron desde la estación a su domicilio.

Los republicanos. VALENCIA. (Domingo, tarde.) Hoy se ha reunido la Junta electoral del partido de Unión republicana autonomista para oír a la Comisión que estuvo en Madrid a ofrecer un puesto en la candidatura al Sr. Blasco Ibáñez.

El Sr. Gasset a Ciudad Real. CIUDAD REAL. (Domingo, tarde.) Esta noche, en el rápido, llegará el ex ministro de Fomento D. Rafael Gasset, candidato oficial para diputado a Cortes por este distrito.

Asamblea liberal. SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El partido liberal se ha reunido en asamblea y ha acordado que el Comité se entienda con los republicanos y les reconozca derecho para designar candidato de la coalición en las próximas elecciones de diputados.

Un mitin. JUMILLA. (Domingo, tarde.) En la Plaza de Toros, y con asistencia de una inmensa muchedumbre, se ha celebrado un mitin de propaganda electoral.

Inicio los discursos con uno muy elocuente el médico D. Romualdo Nuño.

A continuación, el profesor Sr. Martínez Martí hizo con discretas y entonadas frases la presentación del candidato Sr. Barranco.

Don Lorenzo Linares, gloria del periodismo local, cantó luego en inspirados párrafos la unión estrecha de Yecla y Jumilla, para concluir de una vez y para siempre con el cunrismo triunfante.

Acto seguido, el Sr. Abellán ensalzó la labor realizada por el Sr. Barranco como concejal, dedicándole grandes y merecidos elogios.

Cerró los discursos el Sr. Barranco con uno elocuentísimo, dando gracias por la designación de su candidatura y prometiendo trabajar con todas sus fuerzas para sanear la administración municipal.

Estruendosas ovaciones acogieron las últimas palabras del candidato, y una imponente manifestación fué organizada en honor suyo.

Santos del día 25 de abril.—San Marcos Evangelista; Santos Esteban, Evodio, Hermógenes y Calixto, Mártires; Santos Aniano y Herminio, confesores, y Santa Francisca, virgen.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Marcos y habrá solemne función al titular, a las diez, predicando D. Juan Suárez Schimder; por la tarde, a las cinco, termina el triduo, y será orador el cura párroco; se hará procesión de reserva.

La misa y oficio son de San Marcos. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, Covadonga y San Lorenzo ó de Gracia en San Andrés.

Espritu Santo. Adoración nocturna. Turno: Santa Bárbara.

COMEDIA.—9, 15.—(Compañía española de opereta.)—La vida alegre.

PRINCESA.—9.—5.º lunes de moda.—La mujer divorciada.

LARA.—6, 30.—El patio (doble).—El ama de la casa (doble).—Los pelmazos.

APOLO.—7.—Quo vadis?—Juegos malabares.—El patinillo.—El amo de la calle.

ESLAVA.—7.—La república del amor.—La balsa de aceite.—La alegre doña Juanita.—La Corte de Faraón.

COMICO.—6.—Los perros de presa (doble, cuatro actos).—La moza de mulas (estreno, dos actos).

GRAN TEATRO.—6.—Venus-Salón.—Las bribonas.—La corza blanca.—Enseñanza libre.

PARISH.—9.—Debut de la Gitana Dora, reina del garrotín. Debut de Tenof y su jauría de comediantes. Debut de Inwano, Looping the Loop. Las porcelanas vivientes, troupe Serris, y toda la nueva compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.

MARTIN.—7.—Sangre castiza.—Los ojos vacíos.—Sangre castiza.

NOVEDADES.—6.—El fin del mundo.—La fuente del pino.—La guardia amarilla.—El fin del mundo.—La fuente del pino.

SALON NACIONAL.—7.—La confesión. 9, 30.—En cuarto creciente.—La Goya (especial).

IMPERIAL.—4, 30 y 8, 15.—Secciones especiales de películas.

5, 30.—A primera sangre.—El enemigo (doble).—Vencedores y vencidos.—El gran taqueo (doble).

BENAVENTE.—7.—En estado de sitio.—La Comisaría.—La patria chica y La gran noche (doble).

Cinematógrafo en todas las secciones. BARBIERI.—8.—La perla del mar.—Los hombres alegres.—La czarina.—La perla del mar.

ROMEO.—Secciones desde las 6 de la tarde.—Nuevo programa de películas. Grandes éxitos de The Hegris, La Walkyria, Bella Hurl y The Berthos.

ROYAL KURSAAL.—Desde las 6 secciones de variedades, en las que toman parte La

Boletín religioso del día 25

Espectáculos del día 25

COMEDIA.—9, 15.—(Compañía española de opereta.)—La vida alegre.

PRINCESA.—9.—5.º lunes de moda.—La mujer divorciada.

LARA.—6, 30.—El patio (doble).—El ama de la casa (doble).—Los pelmazos.

APOLO.—7.—Quo vadis?—Juegos malabares.—El patinillo.—El amo de la calle.

ESLAVA.—7.—La república del amor.—La balsa de aceite.—La alegre doña Juanita.—La Corte de Faraón.

COMICO.—6.—Los perros de presa (doble, cuatro actos).—La moza de mulas (estreno, dos actos).

GRAN TEATRO.—6.—Venus-Salón.—Las bribonas.—La corza blanca.—Enseñanza libre.

PARISH.—9.—Debut de la Gitana Dora, reina del garrotín. Debut de Tenof y su jauría de comediantes. Debut de Inwano, Looping the Loop. Las porcelanas vivientes, troupe Serris, y toda la nueva compañía internacional de circo y variedades que dirige William Parish.

MARTIN.—7.—Sangre castiza.—Los ojos vacíos.—Sangre castiza.

NOVEDADES.—6.—El fin del mundo.—La fuente del pino.—La guardia amarilla.—El fin del mundo.—La fuente del pino.

SALON NACIONAL.—7.—La confesión. 9, 30.—En cuarto creciente.—La Goya (especial).

IMPERIAL.—4, 30 y 8, 15.—Secciones especiales de películas.

5, 30.—A primera sangre.—El enemigo (doble).—Vencedores y vencidos.—El gran taqueo (doble).

BENAVENTE.—7.—En estado de sitio.—La Comisaría.—La patria chica y La gran noche (doble).

Cinematógrafo en todas las secciones. BARBIERI.—8.—La perla del mar.—Los hombres alegres.—La czarina.—La perla del mar.

ROMEO.—Secciones desde las 6 de la tarde.—Nuevo programa de películas. Grandes éxitos de The Hegris, La Walkyria, Bella Hurl y The Berthos.

ROYAL KURSAAL.—Desde las 6 secciones de variedades, en las que toman parte La

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el vino, que alimenta, preparándoles para recibir la alimentación ordinaria.

Los niños en los primeros años deben tomar el vino de Peptonas. Los anémicos deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.



VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Premiado con medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898. Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid.—Laboratorio: Puente de Vallecas.

Callicida. PEREZ-AGUIRRE.—El más eficaz, cómodo y seguro para la completa extirpación de callos y durezas de los pies. Frasco de tapón de cristal con píxel en el mismo, 8 reales.—Carretas, 22; Arenal, 2, y prales, farmacias de España. SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ROGELIO GONZALEZ MONTES Y SANCHEZ DE OCAÑA FALLECIÓ EL DÍA 26 DE ABRIL DE 1908 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 26 del actual en la iglesia parroquial de San Luis Obispo y el 27 en la de Santa Bárbara, de esta corte, así como la de aniversario y demás que se digan en el citado día 26 en la de la villa de Navalcarnero, serán aplicadas por su alma. Sus sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos le encomienden a Dios. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DINERO desde el 5 anual, sobre hipotecas, alquileres, usufructos, sueldos del Estado (sin pasar retención) y otras garantías. Hortaleza, 19, pral. izquierda, de 10 a 12 y de 6 a 8. Arreglo motores, C. Coello, 26. CAMAS Y MUEBLES al contado y a plazos. Atocha, 111; Fuencarral, 102. Plaza Príncipe Alfonso, 1. LA GRAN BRETAÑA. Mosa coches, Rafael Calvo, 5. AVISO ¿Cuál es la casa que más paga oro, plata y alhajas? Plaza de Santa Cruz, n.º 7. ALHAJAS oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes, se pagan bien. Zaragoza, 4, y Fresa, 2. ASUNTOS JUDICIALES Herencias; nuda propiedad de valores públicos; derechos de costas; realización y créditos reconocidos con garantía material, se compran.—Testamentarias, se despachan en seguida. San Vicente, 12, Madrid, de 4 a 6. Teléfono, 1457. DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRÍNCIPE, 2. PRÉSTAMOS.

CASA CABIEDES.—AVISO DE TEMPORADAS Desde esta fecha pongo en venta todo el surtido que confeccioné de últimos modelos en todas clases y tamaños de temporadas entretiempos y verano 1910. Para niños, jóvenes y caballeros en trajes, gabanes, pantalones, etc. etc. SECCIONES DE SASTRERÍA A MEDIDA Inmensa surtido en todos los artículos de dichas temporadas con géneros del país y extranjero, haciendo trajes para jóvenes y para caballeros, desde 30 pesetas, y gabanes a medida, desde 30 y 40 pesetas. Ampliación de sección de ventas y cortes de traje, gabán, etc. etc. Clase A, corte de traje (3 metros).—Géneros del país, desde 10 pesetas. Clase B, » de » (3 metros).—francés, » 15 » Clase C, » de » (3 metros).—Pañería inglesa, » 20 » Clase D, » de » (3 metros).—Géneros extra inglés, » 25 » NOTA. Facilitando al público para mandarlo hacer en esta casa ó fuera de esta casa al sastre que tenga ó quiera. Ventas con precios de fábrica en pañería al detall con ventas por cortes de trajes, gabanes y pantalones, etc. etc., etc. 6, FUENCARRAL, 6, TIENDA Y ENTRESUELO, FRENTE CALLE DEL DISEÑO. Sección de Sastrería a medida. Sección de Confecciones y Sección de Pañería, etc. LOS ÚLTIMOS FIGURINES.—CASA CABIEDES Los Tiroleses, Empresa anunciadora. Romanones, 7 y 9.

¡BUFFALO! (FABRICADO POR LA AZUCARERA DE MADRID) EL MEJOR PIENSO PARA EL GANADO El BUFFALO es un ALIMENTO COMPLETO. Puede darse solo a todos los ganados. Contiene gran cantidad de azúcar y de materias albuminoides digestibles. ENORME ECONOMÍA EN LA ALIMENTACION DEL GANADO De trabajo. . . . De cría. . . . De todas las clases. De engorde. . . . Instrucciones para su empleo y referencias de todas clases EN LAS OFICINAS: CONDE DE XIQUENA, 4, MADRID

Atención Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Ant.º casa Zaragoza, 4. ESLAVA JOYERO y vendo alhajas, perlas, esmeraldas, oro, plata y pañetes del Monte. MONTERA, 40. MASTICADORES higiénicos, recomendados por los médicos. UTENSILIOS de cocina, irrompibles, Cafeteras, Ajuar de casa. Precios baratos.—JAULAS, 80 modelos, desde 60 céntimos.—FILTROS esterilizadores para agua, desde 3 pesetas 75 céntimos. Botellas THERMOS, nuevos modelos.—MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Merli). Porteros.—mats. sin hijos, criados, ordenanzas, cobradores, escribitos y personal de todas clases, lo facilita con informes La Solución San Vicente, 12. Tel.º 1.457. Avisos a Colateros, 6, y paseo San Vicente, 6, café Casorro.

JARABE PECTORAL G. RODRIGO (de fenocola y dionina). Gran resultado en TODA CLASE DE TOSES. Especialidad en la TOS FERINA.—Frasco, 2,50. Plaza de Santo Domingo, 6, farmacia, Madrid. PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Francisca de Paula Granja Y BAENA VIUDA DE SERRANO FALLECIÓ EL DÍA 25 DE ABRIL DE 1909 A LOS OCHENTA Y CINCO AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su sobrina doña Lina Contreras de Sancho Mata y demás familia, RUEGAN A SUS AMIGOS la encomienden a Dios Nuestro Señor. Todas las misas que se celebren el día 25 de abril en la iglesia de San Jerónimo y el 26 en Nuestra Señora de la Presentación (Niñas de Leganes), serán aplicadas por el alma de dicha señora. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncios de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Sión, han concedido doscientos días de indulgencia en la forma acostumbrada.



VINO y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal.

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia...

COMPANIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8



PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

DON RUPERTO CHAPÍ Y LORENTE

Falleció el día 25 de marzo de 1909 R. I. P.

Su viuda, doña Vicenta Solva; sus hijos, doña Cecilia, D. Miguel, D. Emilio, D. José, doña María...

Todas las misas que se celebran el día 25 del actual en la iglesia parroquial de San José...

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

SUS CHOCOLATES SON LOS BOMBONES Y NAPOLITANAS

Variado surtido en tés legítimos de la China. Especialidad de la Casa: "TE HOA-SSE," en cajas metálicas de 1.25, 2.50 y 5 pesetas.

AGUAS DE VILLAHARTA

BALNEARIO SANTA ELISA Las MEJORES para la Diabetes y Anemia. Temporadas oficiales: de 15 abril a 15 de junio...

NO CONFUNDIRSE Estación para el Balneario: Alhondiguilla (CÓRDOBA)

"Marca registrada,"

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR

DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS

Esta Casa no pertenece al "Trust," funerario Claudio Coello 46.-Teléfono 2.667 SERVICIO POR TARIFAS Y FERMAMENTE

AGENCIA DE RECLAMACIONES A FERROCARRILES

Hacen falta un factor práctico en reclamaciones a ferrocarriles, para encargarse de una agencia establecida en Pontevedra. Intitil sin buenas referencias. Razón: Crous, 12, 3.º.-Jaime Hierro Madrid

HOTEL

Vendo uno magnifico en la villa de Motrico (Guipuzcoa) con vista al mar, amueblado, tiene agua, jardín, huerta y cochera...

AGENCIA STORR

PROPIETARIO EMILIO COLOMINA Desengaño, 9 a 13 Teléfono 205. La más barata p.º anuncios en Periódicos.

Automóviles nuevos y de ocasión, todas marcas. Exposición. Calle Recoletos, 1. Se alquila casa amueblada. Se alquila casa amueblada. Se alquila casa amueblada.

NEGOCIO NUEVO

Se cede uno con Real privilegio, dando la exclusiva para Madrid y su provincia; da un 40% de beneficio; puede verse a la práctica, por estar en explotación ya en otras provincias...

AUTOMOVIL

Panhard 50 HP. para elecciones, alquiler ó venta. Princesa, 18, farmacia.

VENTA DE UN PIANO

extranjero, de particular. San Marcos, 36, bajo.

CABALLERO respetable

necesitado de afectos, ofrece protección a Srta. honestísima, sola, muy joven, rubia, conociendo música é idiomas, l. de C. cédula 67.587.

¡Señores Anunciante!

PEID TARIFAS GRATIS EN LA AGENCIA DE JOSÉ DOMÍNGUEZ Plaza Bañeros, 8, 2.º deba. MADRID

¡Señores Anunciante!

y encontraréis desenventos desconocidos en artículos industriales, agrícolas, escuelas de defunción, porvenir, aniversarios, yallas, tiones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas

La casa más económica de Madrid.

TRASLADO

La Casa de tenería y ropa blanca Marañón y Heras, se ha trasladado de la Plaza del Ángel, 8, a Preciados, 14 (esquina á Galdo)

AGENCIA DE RECLAMACIONES A FERROCARRILES

Hacen falta un factor práctico en reclamaciones a ferrocarriles, para encargarse de una agencia establecida en Pontevedra. Intitil sin buenas referencias. Razón: Crous, 12, 3.º.-Jaime Hierro Madrid

AGENCIA STORR

PROPIETARIO EMILIO COLOMINA Desengaño, 9 a 13 Teléfono 205. La más barata p.º anuncios en Periódicos.

NEGOCIO NUEVO

Se cede uno con Real privilegio, dando la exclusiva para Madrid y su provincia; da un 40% de beneficio; puede verse a la práctica, por estar en explotación ya en otras provincias...

AUTOMOVIL

Panhard 50 HP. para elecciones, alquiler ó venta. Princesa, 18, farmacia.

VENTA DE UN PIANO

extranjero, de particular. San Marcos, 36, bajo.

CABALLERO respetable

necesitado de afectos, ofrece protección a Srta. honestísima, sola, muy joven, rubia, conociendo música é idiomas, l. de C. cédula 67.587.

¡Señores Anunciante!

PEID TARIFAS GRATIS EN LA AGENCIA DE JOSÉ DOMÍNGUEZ Plaza Bañeros, 8, 2.º deba. MADRID

¡Señores Anunciante!

y encontraréis desenventos desconocidos en artículos industriales, agrícolas, escuelas de defunción, porvenir, aniversarios, yallas, tiones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas

La casa más económica de Madrid.

AGUA DE COLONIA

Medicinal de Sánchez Ocaña. El producto de tocador por excelencia. Es altamente higiénica y de aroma gratísimo; fortifica la vista, cala frías y es muy saludable para la piel. Es, sin duda alguna, la mejor y más á propósito para el lavado. Precio de los frascos en Madrid: 1, 1.75, 3 y 6 pesetas. Litro, 6 pesetas. Atocha, 35, farmacia.

SE alquilan espaciosos locales para industria ó almacenes. Libertad, núm 15.

SUBASTA

El día 8 del próximo mes de mayo, á las diez de la mañana, tendrá lugar la de ocho caballos, en el cuartel que ocupa en esta corte el Regimiento Lanceros del Príncipe. Madrid, 23 de abril de 1910.

CAFES

descafé 4 pts. kilo. Moka, Cañoncillo y P. Rico, 5 ps. k. Chocolates elaborados á brazo. Plaza Santa Ana, 12.

Papeles pintados

Cristóbal Hernández, Mayor, 44. Remite catálogos á prove.

TESTAMENTARIAS y créditos hipotecarios

compro. Santiago, 24, señor Bellmont De 6 á 8.

Aceite

de oliva 12 y 12 litros (a) á 14,75 pesetas; litro, 1,20. Caños, 8.

"POCKET PUZZLE"

el más nuevo y más recreativo pasatiempo para jóvenes y adultos. Se vende en casa de BRÜDER LUX, PRAG, VIII. (Austria). Solamente venta al por mayor

Traspaso

cañisería acreditada, calle Montera, Razón, Barquillo, 9, bastonaría.



Fronte al Ministerio de la Gobernación.

CONSULTORIO HOMEOPATICO

Niños y crónicos, 12 á 2. De fuera por carta. Flor Baja, 20.

Salutaris. Agua ferruginosa, sin sulfuro, rival contra la anemia.

Más barata que todas.—Comp.ª General de Aguas Minerales.—REINA, 21, Madrid.—Teléfono 1.444

INDUSTRIAS AGRICOLAS DE MIL PESETAS RENTA

Colmenas, Gallinas, Conejos gigantes, Quinta Santa Amalia Pozuelo. MADRID, AYALA, 4, TIENDA

CUMPRO alhajas, abanicos antiguos, aparatos fotográficos, papeletas del Monte y antigüedades. FUENCARRAL, 45, tienda Al Todo de Ocasión.

E. MARTINEZ (Optico)

MONTERA, 40, MADRID Toda clase de aparatos para el ensayo de vinos y sidras. Ebulioscopos Malligand y Sallerón, probetas y pipetas.

SALUD. SPORT Y RENTA

Quinta de recreo, y de 6.000 pesetas de renta. En Pozuelo, á 12 kilómetros de Madrid, y 720 m. altitud, con chalet de dos pisos, torre y mobiliario confortable. Cuadra, jardín, huerta, bodegas y viñas, con 200 fanegas de tierra de labor y vedado para caza. Tasada en 120.000 pesetas. Se alquila ó vende junto ó separadamente. Informar en Madrid D. Moisés Sancha, «Sastrería del Sport», Cruz, núm. 12, tienda.

DE LOS EE. UU.

EL CECILIAN GRAN PRIX MILAN 1906 Incomparable aparato para tocar el piano, sin precisar conocimientos musicales. El más artístico y perfecto de todos sus similares, según opinión de los grandes artistas. Pianos y Metroestilo baratos, rollos de música de todas clases.

PIANOS RONISCH (Alemania) STEINWAY (New-York)

De este último se concede un 20 por 100 de descuento sobre sus precios corrientes en todos sus modelos.

Pianos Ortiz & Cussó. S. F. H. A.

Primera marca española. Gran Premio Exposición de Milán de 1906. HARMONIOS. Alquileres.—Ventas á plazos.—Cambios.—Reparaciones.

CASA NAVAS FUENCARRAL, 33. 1.º

(esquina á la de San Ofre)

PIANOS PLAZOS

Condiciones facilísimas. San Marcos, 36 y 38, bajo

Para impresos bien hechos Pyscellos cañuco.

12, VICTORIA, 12. Piano magnifico barato. San Onofre, 6, principal.

Sombrillas, paraguas y señores

Srian á 1.25. Barquillo, 9.

Venta práctica y buenos informes, se ofrece para dentro ó fuera Madrid. R. Fuencarral, 80, Central Anunciad.

Vendo. No lerno mezclador, batidora y moldes chocolater. R. Fuencarral, 43, Rebol.

NEGOCIO NUEVO

Se cede uno con Real privilegio, dando la exclusiva para Madrid y su provincia; da un 40% de beneficio; puede verse a la práctica, por estar en explotación ya en otras provincias...

Casa part. cede gabte. y alcohol. Lujte. amueblad. con 0 sin. Carmen, 16, ent.º deca.

D. O. M.

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR D. Juan Ramírez de Dampierre y su hijo

D. Carlos Ramírez de Dampierre y López

Fallecieron, respectivamente, el 30 de julio de 1904, y el 24 de abril de 1893.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 26 del actual en la iglesia de los Luises (Zorrilla, 11), serán aplicadas por las almas de dichos señores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia ruega á sus amigos les encomienden á Dios.

EL MÁS GRANDE SUCESO EN LA VIDA DE LA HUMANIDAD

From the International Clothing supply Co. of New York.

ALMACENES REINTEGRATIVOS

Privilegio exclusivo para América y Europa.

CAPELLANES, 5. Casa que devuelve el valor íntegro de los importes que todo el público le compre. MADRID

El día 27 de abril, á las 9 a. m., estará abierto al público el gran establecimiento que devuelve todos los importes que se le compran

VENTA DE TEJIDOS, JOYERÍA, CONFECCIONES, ETC., ETC

Las ventas empezarán desde ese momento, aunque no esté completamente concluida su organización á base del sistema reintegrativo: se DEVOLVERÁ A TODOS LOS COMPRADORES LOS IMPORTES QUE CADA UNO COMPRE, haciéndolo participar, con obsequios voluntarios á cada uno de ellos á medida que se venda más, y en el mismo orden de fechas y horas en que compraron, con obsequios de los importes comprados que cada persona haya invertido.

Las devoluciones de los importes comprados durante los ocho ó diez primeros meses, se efectúan con vertiginosa rapidez, empezando por tardar 2, 4, 8, 12, 20 y 40 días de tiempo, hasta llegar á normalizarse en 90 días, poco más ó menos, á causa de los para recibir el importe en efectivo más tiempo del que el comprador quiera esperar, lo que no sucederá por mucho tiempo, entonces cada comprador tiene el derecho, que esta Casa le concede, á canjear los boletos de obsequio que posea sin haber recibido el efectivo por el mismo importe en mercaderías ó los mismos precios fijos de esta Casa y sin pagar un solo céntimo.

Para la fácil comprensión del nuevo sistema en que el público está tan interesado en su regreso como yo mismo, creo deber explicar, que el dinero de los consumidores es el elemento poderoso que tantísimo fortuna ha acumulado en todas partes del mundo, sin que los que han invertido su dinero hayan tenido jamás ninguna recompensa oportuna, y esta nueva forma de negocio proporciona al público consumidor la segura recompensa de obtener gratuitamente las mercancías que compra durante muchísimo é indefinido tiempo, y para este fin cada comprador recibe en el acto del pago de cada una de sus compras un resguardo que le sirve como seguridad del cumplimiento de esta oferta.

NOTA

Se advierte á los especuladores que el negocio de esta Casa es esencialmente para las familias que compran normalmente para su uso, que no admitiremos en absoluto ninguna reclamación. Esta Casa sólo cumplirá estrictamente lo que se conviene por ambas partes en los resguardos y contratos que se otorgan á cada comprador para el exacto cumplimiento de la oferta. Las familias que desde provincias desean comprar en estos Almacenes, deberán dirigir sus encargos inmediatamente. Las condiciones con las cuales hace sus operaciones esta negociación están expuestas al público en esta Casa y publicadas en anuncios y carteles.

DIOS PROTEGE EL TRABAJO QUE BENEFICIA AL MUNDO